

青岛将推广家庭医生责任制

患病后可直拨医生电话

23日,记者从青岛平度市卫生局获悉,平度为135.74万居民统一印制信息卡,建立家庭医生责任制,每名市民都有责任医生为其服务。居民遇到紧急情况,可直接联系责任医生。据青岛市卫生局相关人士介绍,这是目前青岛市惟一为每名居民配备责任医生的郊区市。

患病后直接拨医生电话

当天,记者来到平度市李子园卫生室时,恰巧遇到前来就医的村民于秀美,她今年61岁,这次前来就诊是因为有些头晕。“我昨天就感觉不是很舒

服,于是打了李子园卫生室和我对接的责任医生的电话,预约今天来看病。”于秀美边说边拿出一张白色的档案卡,上面写着于秀美的个人信息,以及

签约医生的联系电话。

于秀美说,她感觉不舒服时,先打电话咨询责任医生,对方根据她的描述给出医疗建议。假如病情稍重,她就到卫

生室做检查。昨天,她的责任医生李艳检查确认,于秀美头晕是因为高血压,建议她合理饮食,尽量用药控制,以免出现其他并发症。

一个团队负责500多人

作为一名责任医生,都有哪些职责呢?李艳告诉记者,他们平时要对签约居民上门随访;居民身体不舒服的时候,可以拨打电话咨询,他们给予指导。“我现在每天咨询电话能接二三十个,有时候晚上八九点,还有人打电话咨询。”李艳说。

责任医生的工作比较繁忙。前不久,有一天下午5时李

艳快要下班时,她接到附近一名村民的求助电话。对方今年50岁,说突然感觉肚子疼,出现了呕吐和腹泻的症状,而且疼得已经无法吃药。李艳一边安慰病人,一边和同事骑上电动车,直奔这名居民的住处,及时给她打了一针,病情才有所缓解。类似的情况,平度市的每名责任医生都遇到过。

李艳所在的卫生室组成的

医疗团队为周边的3700名居民提供健康服务。平度市卫生局副局长郑美英表示,目前该市的责任医生主要以乡医和社区医生组成,一个医疗团队平均负责500多人的医疗服务。

“于秀美手中的卡片叫《居民健康档案信息卡》。”郑美英告诉记者,在平度,全市135.74万居民人手一份。

“信息卡上印有建档机构

的名称、居民健康档案编号、责任医生联系电话,居民发生紧急情况可直接联系责任医生。”郑美英说,每一个季度,市卫生局都组织从已建档案中,抽取部分0—6岁儿童、孕产妇、65岁以上老年人、高血压、糖尿病、重症精神患者,进行公共服务均等化群众满意度测评,并将调查结果录入信息系统。

家庭医生要逐步推广

青岛市卫生局相关人士表示,除了平度外,其他区市也在逐步推广家庭医生。比如,为迅速提升家庭医生的医疗诊治水平,近三年来胶州市平均每年投入1000万

元,建设镇村级卫生院室,更新医疗设备。目前,胶州市14处镇办卫生院全部进行了改扩建,引进了生化分析仪、彩超等一批先进的医疗设备。今年春天,胶州市实施名

医下乡工程,从市级医院挑选百名医护人员到镇级卫生院工作,加入家庭医生服务队伍,并规定每两年轮换一批。

家庭医生服务模式开展

以来受到农村群众的普遍欢迎,目前胶州市已有近百名医护人员成为社区村庄的家庭医生,签约农村居民两千多户,受益人群达到6000多人。

市区三医院试点全科医师制度

另外,青岛市今年在市区将试点全科医师制度,居民除了患急症要到大医院的急诊科,患其他病时可找全科医师,由全科医师对接专科医生。全科医师制度的核心是建立居民和全科医生之间的联

系,由全科医生长期跟踪居民的健康情况。市卫生局正在进行相关的制度设计,计划从社区卫生中心选择一定数量的医生进行培训,拿到全科医生执照。居民看病时,先找到全科医生,由全科医生和

医院的专科医生对接,并给居民安排好什么时间段找哪一个专家,解决什么样的问题等。全科医师制度将改变现有的就医程序。

青岛市卫生局前期召开了相关会议,打算在市立医院、

海慈医院、市中心医院成立全科医生科。这一科室是一个介于职能部门和临床部门之间的科室,也是推进社区全科医师制度的一个辅助手段,让社区和医院实现无缝隙衔接。(青岛早报)



两名女孩 汉服出游 上演穿越秀

近日,在潍坊植物园,两名穿汉服的女孩正在游玩,游客好奇不已,恍如穿越。据了解,这两名女孩是汉服爱好者,身穿汉服外出游玩旨在向人们展示中国古代传统服饰的魅力。(潍坊晚报)

潍坊

18辆客车因超员被“关禁闭”

停运期内客车不得参加年度审验

10月22日,记者从潍坊市运管处获悉,潍坊市的18辆客车在2012年第四季度至2013年第二季度期间超员20%以上,潍坊市运管处根据规定对这部分车辆进行停运处理。

据潍坊市运管处相关负责人介绍,根据《山东省治理车辆超限和超载运输办法》、《道路旅客运输企业安全管理规范(试行)》等文件,潍坊市运管处对此次公安交警部

门抄告、省运管局通报的18辆超员20%以上客车进行了停运,停运期限从3个月到一年不等,停运期限自2013年10月21日起开始计算。

本次停运由车籍地运管机构具体负责监督超员客车的停放工作,并在规定时间内收缴违章车辆的道路运输证、线路牌、驾驶员及乘务员从业资格等运营手续。被停运处理的车辆要在汽车客运站或所属

企业停车场定点停放,车籍地相关运管机构负责具体监督超员客车的停放工作。停运期间,车籍地运管机构负责在停运客车车门处张贴封条,并在前挡风玻璃内侧张贴“该车因超员x至x被潍坊市运管处停运x个月,停运时间自2013年10月21日起,至x年x月x日止”警示字样。

同时,根据相关规定,对出现超员100%以上的客运企业,

潍坊市运管处停止其一年内办理新增和延续经营许可业务。对其余通报违章情况,一并计入企业质量信誉考核档案。

停运处理车辆停运到期后,车辆所属企业要向潍坊市运管处提出申请,并附培训教育档案及整改措施书面报告,经当地运管机构审查同意,并经潍坊市运管处批准后,领取有关证、牌并恢复营运,停运期内的客车不得参加年度审验。(潍坊晚报)

临沂

将建200个幸福养老院

近日,记者从临沂市社会养老服务体系建设推进会议上了解到,今年临沂市养老服务体系建设的各项工作都进展顺利,年底将建成200个农村幸福院。

今年6月27日,临沂市委、市政府召开全市社会养老服务体系建设工作会,对全市“十二五”期间的社会养老服务体系建设工作做了全面部署安排。各级各有关部门高度重视,迅速行动,各项工作取得了阶段性成效。截至9月底,全市新增养老床位6979张,完成年度任务的73%;新增街道综合养老服务中心4个,完成年度任务的44%;建成城市社区日间照料中心24个,完成年度任务的27%。市老年养护院建设项目已经完成项目规划等前期筹备工作。(临沂晚报)

济南

将给功德箱统一编号 实行准设和公示制度

日前,记者获悉,为维护信教群众合法权益,规范宗教活动场所财务管理,有效制止非宗教活动场所违规设置功德箱、收取宗教性捐献等不法行为,济南市民族宗教事务局研究决定,对全市佛教活动场所功德箱设置进行规范,实行准设制度和公示制度。

据了解,根据国家宗教事务局等十部门《关于处理涉及佛教寺庙、道教宫观管理有关问题的意见》及有关实施意见、《山东省宗教事务条例》等规定,济南市民族宗教事务局经研究决定:准予设置功德箱的佛教活动场所范围为全市依法取得《宗教活动场所登记证》以及报经山东省宗教事务局、济南市民族宗教事务局批准,依法筹备设立中的寺院、念佛堂等。准设功德箱由济南市佛教协会统一编号、制发标牌。标牌标示有“济佛箱第xxx号”字样,张贴于功德箱明显处以便识别。各县(市)区民族宗教局将加强监督检查,加大执法力度,坚决整治辖区内各类非宗教活动场所违规设立功德箱、接受宗教性捐献等行为。对拒不改正的责任单位和个人,要依法严肃处理,及时向社会通报。

此外,为维护信教群众合法权益,进一步规范全市佛教道教管理,依法保护佛教道教观、教职人员正常宗教活动,根据国家宗教事务局等十部门《关于处理涉及佛教寺庙、道教宫观管理有关问题的意见》及有关实施意见,济南市民族宗教事务局还将全市依法登记备案的佛教活动场所、教职人员同步予以公布。(山东商报)

莱芜

四部门联合打击 网上非法售药行为

近日,记者从莱芜市食品药品监督管理局获悉,从本月起,莱芜市食品药品监督管理局联合市互联网信息管理中心、市公安局、市工商行政管理局共同部署开展打击网上非法售药行动。此次专项行动将持续至12月底,通过清理违法有害信息、捣毁窝点、资格审核、宣传引导和鼓励举报等多种途径,联合整治网上非法售药行为,严厉打击利用互联网销售假药的违法犯罪活动,遏制网上销售假药与违法售药活动的高发势头。

据悉,监管部门将以肿瘤、糖尿病、高血压、冠心病、性功能障碍等病症的治疗药品为重点品种,以互联网搜索引擎为重点监测对象,以实名投诉举报信息为重点线索,组织对网上售药行为进行排查。对于销售假药的网站,一经发现将严厉打击;对已取得互联网药品信息服务或药品交易资质,存在发布虚假信息信息和药品违法销售行为的网站,一律责令停业整顿,拒不改正的一律吊销网络售药资质,并移送互联网信息管理部门予以关闭;对未取得互联网药品交易资质,非法从事药品销售的网站,也将予以整顿与关闭;销售假药涉嫌犯罪的网站,一律移送公安机关依法追究刑事责任。

为形成打击网上非法售药行为的社会合力,鼓励药品生产企业、药品经营企业以及消费者积极向食品药品监督管理局投诉举报中心举报网上非法售药行为。举报一经查实,将按规定给予奖励。(莱芜晚报)